



Διεύθυνση Χρηστών Δικτύου  
Λ. Συγγρού23, 117 43 Αθήνα

Αρ./ΗΜ.: 309/08.01.2021

Πληροφορίες:  
Δ. Βράνης  
Τ 210 9209901  
F 210 9209920  
[d.Vranis@deddie.gr](mailto:d.Vranis@deddie.gr)

Προς : ΡΑΕ  
Μέσω: [elecodes-market@rae.gr](mailto:elecodes-market@rae.gr)

Περίληψη: Δημόσια Διαβούλευση της ΡΑΕ σχετικά με την τροποποίηση του Κώδικα ΔΑΠΕΕΠ αναφορικά με ΚΜΣΗΘΥΑ και νέο σχήμα ΕΤΜΕΑΡ (17.12.2020)

Αξιότιμοι κύριοι,

Με την παρούσα παραθέτουμε τις απόψεις της ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. σχετικά με την υπό διαβούλευση τροποποίηση του Κώδικα ΔΑΠΕΕΠ, όσον αφορά στα αρχεία Ρυθμιζόμενων Χρεώσεων για Μηνιαίες Εκκαθαρίσεις.

Όπως περιγράφεται στο αναθεωρημένο Παράρτημα ΙΙΙ, ο Διαχειριστής του ΕΣΜΗΕ και οι Διαχειριστές των Δικτύων αποστέλλουν στο Διαχειριστή ΑΠΕ & Εγγυήσεων Προέλευσης αρχείο με τις χρεώσεις ανά Εκπρόσωπο Φορτίου και Κατηγορία Χρέωσης. Οι κατηγορίες χρέωσης ορίζονται στον Πίνακα 2 του προαναφερόμενου Παραρτήματος βάσει των κατηγοριών των Πινάκων Α και Β του άρθρου 4 της ΥΑ ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/76979/4917 (ΦΕΚ Β'3373/31.8.2019), οι οποίες αναλυτικότερα είναι οι Α1, Α2, Α3, Α4, Β1, Β2, Β3, Β4, ΧΤΟΙΚ, ΧΤΛΙΡ και ΝΟRDC.

Ωστόσο, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι σύμφωνα με το Άρθρο 4 της ΥΑ ΥΠΕΝ/ΔΗΕ/74949/926 (ΦΕΚ Β'3152/30.07.2020) ορίζεται ότι για κάθε παροχή ηλεκτρικής ενέργειας καθορίζονται μειωμένες χρεώσεις ΕΤΜΕΑΡ ανά κλίμακα συνολικής ετήσιας κατανάλωσης της παροχής. Οι εν λόγω κλιμακωτές μειωμένες χρεώσεις κοινοποιούνται στους αρμόδιους Διαχειριστές κατά την έκδοση των οριστικών αποφάσεων Υπαγωγής από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. Εν συνεχεία, οι διαχειριστές κοινοποιούν τις ετήσιες κλίμακες στους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας/εκπροσώπους φορτίου των επιμέρους δικαιούχων. Οι αναφερόμενες ετήσιες κλίμακες προκύπτουν βάσει της ένταξης του εκάστοτε δικαιούχου στις κατηγορίες των πινάκων Α και Β του άρθρου 4 της προαναφερθείσας ΥΑ ΥΠΕΝ/ΓΔΕ/76979/4917 και κατόπιν της απαιτούμενης επεξεργασίας που διενεργείται από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. κατά τη διαδικασία της υπαγωγής δυνητικών δικαιούχων σε Καθεστώς Μειωμένων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ.

Βάσει των ανωτέρω και σύμφωνα με τις προδιαγραφές για τη διαδικασία υπαγωγής σε Καθεστώς Μειωμένων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ και τη γραμμογράφηση των αποτελεσμάτων υπαγωγής σε ενιαίες ετήσιες κλίμακες που χορηγήθηκαν από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., αναπτύσσεται από τη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. η μεθοδολογία για τον υπολογισμό της Ρυθμιζόμενης Χρέωσης ΕΤΜΕΑΡ για τους εν λόγω δικαιούχους του Διασυνδεδεμένου Συστήματος και Μη Διασυνδεδεμένων Νησιών. Κατά την ανάλυση, τον σχεδιασμό και την ανάπτυξη της σχετικής εφαρμογής υπολογισμού χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ, έχει ληφθεί ως δεδομένη η πρόταση της ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. ότι η τιμολόγηση θα διενεργείται με χρήση της ετήσιας κλίμακας χρέωσης για κάθε δικαιούχο. **Η πληροφορία για τις κατηγορίες που εντάσσεται ο εκάστοτε δικαιούχος, καθώς και το ποσοστό με το οποίο συμμετέχει η κάθε κατηγορία στη διαμόρφωση της μειωμένης χρέωσης δεν περιλαμβάνεται στην ετήσια κλίμακά του, σύμφωνα με το πρότυπο γραμμογράφησης που μας έχει αποστείλει η ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε..** Σημειώνεται δε ότι στην εξαγωγή των σχετικών



ετήσιων κλιμάκων μειωμένων χρεώσεων, έχουν ληφθεί υπόψη από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. όλα τα στοιχεία της υπαγωγής του εκάστοτε δικαιούχου που είναι διαθέσιμα στο σύνολο τους στη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., όπως για παράδειγμα η επιλεξιμότητα των δραστηριοτήτων του, η μέγιστη ετήσια χρέωση της κάθε δραστηριότητας και η ελάχιστη μοναδιαία χρέωση παροχής.

Σε αυτό το σημείο να επισημάνουμε ότι, **απαιτήθηκε πολύμηνη συνεργασία μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. και ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., ώστε να προσδιοριστεί η μεθοδολογία υπολογισμού με στόχο την ανάπτυξη της αντίστοιχης εφαρμογής.** Να σημειώσουμε ότι στο πλαίσιο αυτό βρισκόμαστε εν αναμονή αποστολής δοκιμαστικών δεδομένων από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. βάσει του πρότυπου γραμμογράφησης.

Κατά συνέπεια, δεδομένου ότι η υφιστάμενη μεθοδολογία βασίζεται στις διαθέσιμες σε εμάς ενιαίες ετήσιες κλίμακες κατανάλωσης ανά πελάτη **χωρίς διακριτές κατηγορίες**, καθίσταται μη δυνατή η εξαγωγή των στοιχείων ανά προαναφερθείσα κατηγορία χρέωσης, που πρέπει να αποστέλλουμε μηνιαίως στον ΔΑΠΕΕΠ σύμφωνα με την πρότασή του στο Παράρτημα ΙΙΙ του υπό διαβούλευση αναθεωρημένου κώδικα.

Η εκ των υστέρων απαίτηση για κατηγοριοποίηση των χρεώσεων σύμφωνα με τις αναφερόμενες κατηγορίες των Πινάκων Α και Β της σχετικής ΥΑ έχει ως αποτέλεσμα την ασυμβατότητα μεταξύ της υφιστάμενης μεθοδολογίας και των νέων απαιτήσεων που θέτει στη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. ο υπό διαβούλευση Κώδικας.

Συνεπώς, κρίνεται αναγκαία η εύρεση άμεσης λύσης για την αντιμετώπιση της ασυμβατότητας που έχει προκληθεί, ώστε να περιοριστεί, κατά το δυνατόν, η χρονική καθυστέρηση στην υλοποίηση της πληροφοριακής υποδομής για τον υπολογισμό των Ρυθμιζόμενων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ.

Η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. συνηγορεί ότι η βέλτιστη λύση είναι, **ο υπολογισμός των χρεώσεων να υλοποιηθεί με τη χρήση των ετήσιων κλιμάκων βάσει της υφιστάμενης μεθοδολογίας και να τροποποιηθεί η αναθεώρηση του Κώδικα προς αυτήν την κατεύθυνση.** Στο πλαίσιο αυτό, προτείνεται συμπληρωματικά η αποστολή των αναλυτικών μετρητικών δεδομένων και των εγγραφών των σχετικών Ρυθμιζόμενων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ από τη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. προς τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., για περαιτέρω επεξεργασία και ανάλυση σε κατηγορίες χρέωσης αναλόγως των αναγκών.

Ως εναλλακτική προσέγγιση, στην περίπτωση που η Αρχή σας κρίνει ότι η κατηγοριοποίηση πρέπει να γίνεται από τη ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., θα πρέπει να μας υποδειχθεί από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. η νέα μεθοδολογία και να προσδιοριστεί νέα γραμμογράφηση των δεδομένων που θα μας χορηγεί, προκειμένου να επιτευχθεί η ορθή ένταξη του τελικού αποτελέσματος της χρέωσης που προκύπτει από τον υπολογισμό με τη χρήση της ετήσιας ενιαίας κλίμακας ανά παροχή ηλεκτρικής ενέργειας, στο αρχείο που αποστέλλεται από το Διαχειριστή προς τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε., σύμφωνα με τα οριζόμενα στο αναθεωρημένο Παράρτημα ΙΙΙ, **χωρίς να απαιτείται επανυπολογισμός των χρεώσεων με νέα μεθοδολογία.** Η προσέγγιση αυτή, εφόσον η ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. μας υποδείξει την προσήκουσα λύση, θα απαιτήσει τροποποιήσεις στη θεώρηση της γραμμογράφησης των δεδομένων που λαμβάνουμε από τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. και θα επιφέρει και τις ανάλογες καθυστερήσεις.

Η εκ νέου ανάπτυξη και υλοποίηση μεθοδολογίας υπολογισμού των Ρυθμιζόμενων Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ ανά κατηγορία χρέωσης καθίσταται ουσιαστικά ανέφικτη, ιδίως με τα τεθέντα χρονικά περιθώρια, καθώς αν απαιτηθεί νέα υλοποίηση, θα επέλθουν σημαντικές καθυστερήσεις, οι οποίες δεν μπορούν να προσδιοριστούν με σαφήνεια. Η δυσκολία του επανασχεδιασμού της εφαρμογής υπολογισμού χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ, έγκειται τόσο στην νέα πολυπλοκότητα που εισάγεται από εφαρμογή των εξατομικευμένων κλιμακωτών χρεώσεων ανά επιλέξιμη κατηγορία χρέωσης και στις απαιτούμενες δομικές αλλαγές, όσο και στο προσδιορισμό όλων των δεδομένων της υπαγωγής του εκάστοτε δικαιούχου, τα οποία πιθανώς να μην είναι διαθέσιμα σε



εμάς, αλλά θα απαιτούνται από τη νέα μεθοδολογία. Σε κάθε περίπτωση, το ενδεχόμενο επανασχεδιασμού της μεθοδολογίας υπολογισμού των Χρεώσεων ΕΤΜΕΑΡ εκ του μηδενός προϋποθέτει επανέναρχη της συνεργασίας με τη ΔΑΠΕΕΠ Α.Ε. για τη διερεύνηση και αντιμετώπιση των προβλημάτων που θα ανακύψουν, ώστε να αναθεωρηθεί ο σχεδιασμός και η ανάπτυξη του μηχανογραφικού μας συστήματος.

Σημειώνουμε επίσης τα ακόλουθα:

- Σε ό,τι αφορά στις κατηγορίες του Πίνακα 2 του προαναφερόμενου Παραρτήματος, δεν είναι σαφώς προσδιορισμένο ποιοι πελάτες εντάσσονται στην κατηγορία NORDC και αν για τους εν λόγω πελάτες της κατηγορίας αυτής πρέπει να έχει προηγηθεί αίτηση υπαγωγής, που αποτελεί στοιχείο το οποίο η ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. δε δύναται να γνωρίζει.
- Η περάτωση της διαδικασίας υπολογισμού των Ρυθμιζόμενων Χρεώσεων, συμπεριλαμβανομένων και αυτών του ΕΤΜΕΑΡ, του μήνα μ έως την 24 ημέρα του μήνα μ+1, είναι ανέφικτη.
- Η ονομασία του αρχείου δεδομένων ΕΤΜΕΑΡ δεν μπορεί να είναι αυτή που αναφέρεται στο Παράρτημα ΙΙΙ, καθώς ήδη χρησιμοποιείται για την αποστολή μηνιαίων χρεώσεων στον ΑΔΜΗΕ, ως εκ τούτου η ονομασία που προτείνεται είναι η «RC\_DEDDIE\_[ΕΤΟΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ & ΜΗΝΑΣ ΑΝΑΦΟΡΑΣ]\_[ΗΜ/ΝΙΑ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ]\_ΔΑΡΕΕΡ»

Με εκτίμηση

Δημήτριος Βράνης  
Διευθυντής Διεύθυνσης Χρηστών Δικτύου